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£ss,k általános kérvények lesznek — Mem sza
badni fel lakás a tiszán tú li kaz-atelepölóssel — 

Csak az árdrágitók elrekvirált lakása segít
(A Vikin tudósítójától.) Néhány héttel ezelőtt 

'részletesen ismertettük a szomorú adatokat Bu
dapest lakásnvomoruságáról. Elmondottuk, hogy 
20.000 ember keres. lakást Budapesten, a lakáshi
vatal pedig alig ötezer családnak utalt ki eddig la
kást és azt a ló— 15.000 lakáskeresöt, aki Buda
pesten részint a pályaudvarok vaggcnjaiban, ré
szint túlzsúfolt helyeken kapott ideiglenes elhe
lyezést. a lakáshivatal csak akkor tudná rendes 
fedél alá juttatni, ha az építkezés megkezdődne. 
Természetes, hogy a mai anyaghiányos idő
iben az építkezés megkezdéséről szó sem le- 
bet. Hogy mégis helyet tudjanak biztosítani a 
lakáskeresöknek. különféle segítőeszközökhöz fo
lyamodnak, igv, most legújabban egy belügymi
niszteri rendelet az árdrágítók lakásait akarja el- 
rekvirálni és ezen az utón akarja végül Budapest 
lakástalanjait lakáshoz juttatni.

Mennyi árdrágító van Budapesten?

Az árdrágítókkal foglalkozó külön rendőrbirö- 
#ág. amely az Andrássit-ut 59. Szám alatt működik 
3917. óta. törzslapokat készített mindazokról a 
lánckoreskedokrÖl, akik a rendőrbiróság elé kerül
tek és itt jogerősen elítéltettek. Ezek szerint a 
törzslapok szerint Budapesten ma 12.300 jogerősen 
elitéit árdrágító van. Nem lehet valamennyiök la

kását elrekvirálni. mert körülbelül 6000 kínckeres- 
kedö már a háború előtt is Budapesten lakott, 
akik ellen a miniszteri rendelkezés értelmében nem 
lehet eljárni. A másik 6000. a háború alatt Buda
pestre költözött árdrágító ellen azonban meg lehet 
ti kitelepítést eljárást indítani. A lakáshivatal a 
törzslapok szerint visszamenőleg kitelepit Buda
pestről minden ohian árdrágítót, akit 1914. óta 
jogerősen elítéltek. így tálán az építkezések meg
indításáig a kitelepítendő 6000 árdrágító lakása fog 
valami segítséget nyújtani a 20.000 lakáskeresö 
számára,

Visszaélések x x x x x x x x

A Világ munkatársának alkalma volt dr. 
Borsos Endrével, a lakáshivatal vezetőjével be- 
tzéini, aki x x x x x s x visszaélésekről 
a következőket mondta:

—- Megállapitottuk azt, hogy a lakáshivatal 
környékén az úgynevezett lakás hiénák egész se
rege dolgozik. Ezek részint kijárásokat Ígérnek, 
lakáshivatali összeköttetéseikkel kérkednek, ré
szint pedig úgynevezett lakástippeket adnak el 
drága pénzen a lakáskeresőknek. Tudomásunk 
.van róla, hogy vannak lakáskeresök, akik 10— 
12.000 koronát fizettek egy-egy lakástippért, 
amely innen a 'lakáshivatalból került ki. Ezek, 
akik a lakáshivatalhoz beadott kérvényekben 
megjelölt lakások címeit árulják, egyszerű mó
don jutnak ezekhez a lakáscímekhez. Hivata
lunknak van egy helyisége, ahol érdeklődnek a 
megadott címekre beadott lakáskérvények után. 
Itt tolonganak, várakoznak ezek a lakáshiénák, 
feljegyzik a beadóit címeket és kilesik a beadásra 
kerülő kérvények tippjeit és így ügyeskedő ösz- 
szeköttetssekkel ezreket keresnek azon a tippen, 
amit más nyújtott be a lakáshivatalhoz. Rend
szerint csak a tippet adják el. mert a kijárás 
nálunk nem dívik, de hogy ez a tippiizlet is 
megszűnjön, egy újítást tervezek, amely Sze, 
ríni az eddigi egyéni rekviráláSokat be akarom

szüntetni. A jövőben, ha tervezetem a felsőbb 
hatóságoknál akadályokra nem talál, akkor az 
egyéni rckvirálások helyét az úgynevezett ál
talános rekvirálús fogja elfoglalni. Az általános 
rekvirálásnál a lakáshivatal kutatói meg fogják 
állapítani az elrekvirulandó helyiségeket és sor
szám szerint a jelentkezések rendjében fogjuk 
kiutalni a lakáshivataíhoz érkező kérvényekre a 
rendelkezésünkre álló lakásokat. Valószínű, 
hogy a lánckereskedők és árdrágítók lakásait 
már igy fogjuk kiutalni néhány nap múlva, 
amikor megkezdjük majd a törzslapok alapján a 
rekviráiásokat,

így elejét^ vesszük a panamának, megaka
dályozzuk a visszaéléseket és tényleg annak hit
tatunk lakáéi, aki rászorult és nem annak, aki 
azt pénzzel megfizeti egyes kijáróknak, vagy tipp 
szerzőknek. Ugyanilyen rendben utaljuk ki a 
Budapestről eltávozok lakásait. Arra sem fo
gunk elfogadni egyéni kérvényeket, hanem szét
osztjuk aközött a 10.000 íakástkérő között, akik 
általános kérvénynyel már hónapokkal előbb je
lentkeztek a lakáshivatalnál és mindezideig la 
kést még nem kaptak,,

Mennyien mennek haza
a kiürített Tiszántúlra?

<— A közönség nagyon sokat vár a Tiszán
túlra való hazatelepitéseklöi, azonban ezeket a 
reményeket a kellő értékükre le kell most szabi- < 
tanom és meg kell mondanom, hogy a Tiszán
túlra való hazatelcpités lakásügyi szempontból 
nem fog sokat jelenteni. A Tiszántúl most felsza
badult területéről csak nagyon kevés menekült 
van Budapesten. A menekülök javarésze Erdély
ből és Észak-Magyaror szagról van a fővárosban, 
olyan helyekről, ahol a hüségeskü letételét köve
telték. A most kiürített tiszántúli területen senki 
nem kért hüségesküt, igy tehát nagyon csekély 
volt a Pestre menekültek szauna. Azok is, akik 
idcmenekpltek és most visszamennek lakhelyükre, 
eddig csaknem mind vagy ónokban laktak, úgy 
hogy legfeljebb vagyon ürül meg a többi lakás-
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tálán számára, nem pedig lakás. Ha esetleg újabb 
kiüriések lesznek az erdéyrészi területeken, ak
kor talán lesz majd lobi) lakás, de addig semmi 
esetre.

Lakásmentesitések
— Hogy olyan családokat, akiket állandóan, 

molesztálnak lakásrekvirálásokkal, a jövőben 
/ megvédjünk a zaklatások ellen, egy uj akciót 

kezdeményeztünk, amely szerint azoknak a na
gyobb lakásait, akiknek az egész lakásra szüksé
gük van és ezt igazolni tudják, a rekvtrálás alól 
felmentjük. Ezzel a mentesítéssé! egvidőben mind
azoknak a lakásait, akik hat hétre vagy két hó
napra Budapestről üdülésre mennek, minden 
rekvirálás alól mentesíteni fogjuk.

A lakáshivatal elnökének nyilatkozata szomorú 
adatok sorozata arra, hogy lakást adminisztratív 
ulo-n semniiesetre, csak építkezéssel lehet a közön
ségnek adni és az újra jelentkező rendeletek toldoz
ható, foMozgató módszere semmi esetre sem enyhít 
a lakáshiányon. Legfeljebb a lakáskeresők számát 
csökkenti, akik elriadnak majd a különféle hiva
tali procedúráktól és inkább szoronganak a külső 
perifériák tömeglakásaiban, csakhogy ne keltessen a 
lakáshivatal processzusain keresztül menniük.


